

ЛЯНТОРСКАЯ НЕДЕЛЯ

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 20 (83), МАЙ, 2002 г.

Лянтор за неделю

На прошедшей неделе состоялись мероприятия, посвященные Дню Победы, через которых предварил праздничный концерт, состоявшийся восьмого мая в ДК "Нефтяник". В самом начале концертной программы представители НГДУ "Лянторнефть" поздравили ветеранов с 57-ой годовщиной Великой Победы и вручили им денежные премии и подарки. Музыкальным поздравлением стало выступление омского коллектива "Ночной визит", большая часть репертуара которого состояла из песен военной тематики.

На следующий день, 9 мая, на территории музея состоялся городской митинг, подготовленный отделом социальной защиты населения и коллективами МУ "Дом народного творчества" и МУ "Хантыйский этнографический музей".

Открыл митинг глава администрации города В.К. Шнейдер, после чего была проведена ритуальная поверка ветеранов. К всеобщим поздравлениям присоединились и доблестные пожарные. Появление офицерского состава ОГПС-21 при полном параде и регалиях придало митингу весомую долю торжественности и значимости происходящего.

Присутствующие почтили память погибших на фронтах Великой отечественной войны, а представители городской молодежной организации "Лидер", в состав которой входят воины-афганцы и участники локальных войн, от имени всех лянторцев возложили цветы к памятной стеле.

Продолжали митинг солнечные выступления Сергея Денисова и Светланы Берчатовой. После чего ветеранам были вручены памятные сувениры, выполненные руками детей и работников клубных учреждений города.

В этот день Аллея Памяти, посаженная несколько лет назад руками ветеранов, пополнилась еще двумя деревцами: вновь прибывшие в наш город участники ВОВ Ф.К. Парфенов и П.Н. Фролов подсадили свои именные берескисы.

Вслед за этим участники митинга и общественность города были приглашены в залы музея на выставку "Помним всегда".

Следующим мероприятием, посвященным Дню Победы, стал легкоатлетический кросс, стартовавший на городской площади. О результатах спортивных состязаний вы можете узнать, прочитав рубрику "Спорт" в этом же номере нашей газеты.

Римма ШМЕЛЕВА



АНОНС

ДК "Строитель"

18 мая в 18.00 часов - отчетный юбилейный концерт ДК "Строитель".

19 мая в 19.00 часов состоится дикторская программа "Круговая тусовка".

22 мая в 18.00 часов. Литературно-музыкальный салон. В рамках дней славянской письменности и культуры состоится встреча с известной русской поэтессой, членом правления Союза писателей РФ, членом правления Международного Фонда славянской письменности и культуры Ниной Картшевой.

24 мая в 16.00 часов на территории Дома культуры будет проводиться развлекательно-игровая программа "Перекресток".

25 мая в 12.00 часов - конкурсно-развлекательная программа "Дворовый уик-энд".

ДК "Нефтяник"

18 мая в 15.00 часов состоится шоу-программа "Розовая свадьба или 10 лет спустя", посвященная 10-летию г. Лянтора. Вход свободный.

25 мая в 18.00 часов - вечер отдыха "Бесна - пора любви".

Городская библиотека

24 мая в 14.00 часов в рамках дней славянской письменности и культуры состоится литературный вечер "Держава мудрости".



Перепись населения

15 мая отмечается Международный день семьи – праздник, важный для любой страны мира. В последнее время большое внимание привлекает анализ семейной статистики: число браков и разводов, размер и состав семьи, регистрация руемости и продолжительность брачных союзов. Такая статистика выявляет новые тенденции, которые даже позволяют нам заглянуть вперед и попытаться спрогнозировать, какая будет семья в 21 веке?

В 90-е годы во всём мире и в нашей стране происходит стремительное падение числа регистрируемых браков. В свою очередь, не зарегистрированные браки в РФ начинают представлять собой статистически значимый феномен. Поэтому даже в предстоящей переписи населения брачное состояния будет определяться не по документам, а со слов опрашиваемых. Правда, это может привести и к опасным казусам. Так, например, из истории переписей известно, что при Всесоюзной переписи 1926 года в Ленинграде проживало немало мужей с двумя женами. Причём, каждая из них доказывала, что именно она-то

и есть настоящая. И бедным счёtkам приходилось выдерживать не только энергичную атаку соперниц, но и объяснять жалобы, которые писали на них обидчицы, не попавшие в список жён.

Второй актуальной тенденцией нашего времени является нестабильность современных семейных союзов. Число разводов сейчас превышает число браков (на 100 разводов приходится 60 браков). А из 1000 браков большая половина – распадаются. Причём, хотя для повторных браков значительно возросла (по переписи 1959 года, она составляла 7-8% от числа всех браков, а сейчас – 27-28%), по данным социологических исследований, повторные браки регистрируются ещё реже, чем первичные.

Характерно, что в России брачность до 18 лет в 90-е годы превышала брачность в возрастной группе 25-34 года, которая по всем европейским меркам является временем создания серьезных семейных уз. Так, в Дании и в Швеции в 90-е годы средний возраст вступления женщин в первый брак составлял 29-30 лет. А в большинстве

День семьи

развитых стран Европы (Англии, Германии, Австрии, Швейцарии, Испании и т.д.) – 27-28. У нас же средний возраст вступления в первый брак женщин стойко держался в 90-х годах на отметке 22 года, а у мужчин – 24 года. Конечно, следствием всех этих тенденций, набирающих силу в новом веке, является падение рождаемости и уменьшение численности населения. Так, уже по итогам последней переписи населения 1989 года, преобладание больших семей с численностью 7 и более человек было зафиксировано только у чеченцев, ингушей и нацентов.

Конец прошлого века сильно изменил институт семьи. Какой она стала, какие ещё тенденции можно будет увидеть, проводя полное исследование всего населения России? Появились ли большие национальных или смешанных семей, бездетных или неполных, малообеспеченных или полигамных? Всероссийская перепись населения в октябре этого года должна собрать исчерпывающие сведения, чтобы ответить на все эти острые и интересные вопросы.

На предприятиях Лянтора

ЛПМК

Предприятие обслуживает производственные площадки нефтегазодобывающих управлений "Лянторнефть", "Быстрынская нефть" и "Нижнесынгирьевская нефть". В настоящее время ведется наращивание объемов работ, так как трубопроводы, возведенные большей частью в 1980-90-х годах, свой ресурс выработали. Поэтому в настоящий момент требуется полная замена всех основных фондов по промысловым и магистральным трубопроводам.

Продолжаются работы по капитальному ремонту нефтепромысловых объектов:

при плане 61,5 км выполнено 76. Сейчас осуществляется выход на кустовые объекты, где предстоит смонтировать замерные установки.

Ведется строительство нового административно-лабораторного корпуса, где разместятся лаборатория, медпункт и административно-бытовые помещения. В конце года планируется строительство теплой автостоянки и расширение базы для приема труб. Практически в течение одного квартала предприятие может принять годовой объем трубы с последующей ее обработкой: контактная сварка и изоляция.

СУБР-3

1 мая на производственной базе управления рабочие бригады ЗАО "СНС" приступили к строительству нового контрольно-пропускного пункта. В настоящее время продолжается строительство РММ и ведется подготовка к вводу эксплуатации здания нового АБК. Помимо этого ведется благоустройство территории.

Продолжаются буровые работы на Лянторском - кусты 648 и 597 и Назаргальевском месторождениях - куст 3. Там же работы ведутся на Западно-Камынском - куст 1. Чигоринском - куст 17 и Биттимском месторождениях - куст 3. Весь объем работ производят восемь буровых бригад и четырёх бригад освоения.

Привет, Лянтор!

Бывали ли Вы в хантыйском этнографическом музее? Ваше отношение к оплате за посещение этого учреждения культуры?

Дубовик Алла с сынишкой Димой

В городе живу восьмой год. Пока не работаю, воспитываю детей. Один раз хотели сходить в музей, но он оказался закрытым – выходной день. Так получилось, что не разу там не была. Посетить, конечно, очень хочется. В музее хотела бы увидеть прошлое нашего края, старинные вещи, были коренные народы. Меня вообще привлекает старина и все, что касается нашего прошлого, нашей истории. Думаю, что вход в музей должен быть платным, но цена доступна всем.



Богатенкова Татьяна

В городе живу 9 месяцев, работаю в СУХПТ. В этнографическом музее еще не разу не была, но думаю, что нашему городу он необходим. Лично мне хотелось бы побывать на художественной выставке, побольше узнать о творчестве самобытных художников. При этом вход в музей должен быть платным, но в разумных пределах.



Пиянина Светлана

В Лянторе живу с 1980 года, работаю медицинской сестрой в МУЗ "ЛГБ". В музее не была ни разу. Он стоит на окраине и это не очень удобно. А вообще городу музей необходим. Посещение музея должно быть платным, особенно в наше время.



Швец Ольга

Живу здесь 15 лет. В настоящее время на пенсии, присматриваю за внуками. В этнографическом музее была. Все очень понравилось. Думаю, что там есть все то, что нужно. О коренных жителях очень хорошо рассказано, их жизнь и быт. Животные есть. Об оплате за посещение сказать затрудняюсь. Этот вопрос должно решать руководство музея.



Тарасенко Николай

В городе живу с 1983 года, работаю машинистом кустовой насосной станции НГДУ "ЛН". В нашем музее не был ни разу. Когда приехал сюда, тесно общался с хантами, так что ничего нового для себя там не нашел. Но музею городу нужен. Нужно больше выставлять детских поделок и творческих работ, а также поделки, выполненные руками народных умельцев. Желательно, чтобы вход был бесплатным, потому что там интересно не столько взрослым, сколько детворе.



Абдурахманов Камал

В Лянторе живу 10 лет, работаю оператором в ПРС. Живу рядом с этнографическим музеем и, конечно, бывал там не раз. В музее очень хорошо показана жизнь народа ханты. Есть чучело зверей. Уверен, что музею городу нужен для того, чтобы мы могли знать о прошлом и настоящем. Вход, наверное, должен быть платным, но цена не должна пугать посетителей.



ЛЯНТОРСКАЯ НЕДЕЛЯ № 20 (83), 2002 г.
18 мая – Всемирный день музеев

Музейное дело в Лянторе

Основные фонды Лянторского этнографического музея были сформированы десять лет назад, сразу с момента открытия. В настоящее время они состоят из нескольких коллекций – это предметы этнографии, советский период, numismatics, художественные коллекции. Некоторая часть их представлена в экспозиционных залах музея. Остальная, большая часть, хранится в фонде.

Так же как и все музеи мира лянторский этнографический музей находится на содержании государства. Так же как и все музеи России наш музей конечно испытывает известные экономические трудности. В частности испытывает серьезные затруднения по причине технической несостоятельности хранилищ: помещения не снабжены специальным оборудованием, которое бы поддерживало необходимую среду хранения экспонатов. Кроме того существующие хранилища сильно ограничены по площади. Поскольку одной из функций музея является сохранение художественных и культурных ценностей, в ближайших планах Лянторского музея стоит постройка дополнительных хранилищ с необходимым оборудованием.

С другой стороны, фонды необходимо привлекать и изучать. Основной формой научных исследований работниками музея представляются экспедиции в родовые угодья, на стойбища, когда научные сотрудники, живя в привычной среде жизни ханты, могут собрать наиболее точные сведения о традициях коренного народа. И если говорить о конкретных планах в этой области исследований, то ближайшее время предполагается поездка в район Сортыма на реку Юты, чтобы присутствовать, а если повезет, то и поучаствовать в построй-

ке избы в старом стиле с соблюдением всех национальных традиций и технологий.

Есть в музейном деле и место для творчества, так называемое экспонирование. Это то, как будут донесены все собранные и уже изученные материалы до потребителя, до нас с вами. Надо сказать, что работники музея очень ответственно подходят к этому делу. В настоящее время идет социологическое исследование населения города о хантыйском этнографическом музее. В разработанную лянторским музейщиками анкету "Музей и посетитель" включены порядка 20-ти вопросов: от об отношении к конкретным темам и разделам музейных экспозиций до желаемой стоимости входного билета. Но это только часть подготовительной работы.

О новых экспозициях, которые открываются сразу после введения в эксплуатацию нового хранилища, в музее сегодня много говорят и спорят. Научным сотрудни-

кам очень бы хотелось перейти от классической формы к интерактивному экспонированию. Это когда зритель не просто разглядывает монументальные выставки, а, зайдя в музей, может оказаться посреди живого действия экспозиции. Как рассказывают сами работники музея, для осуществления этой идеи, конечно же, нужны некоторые финансовые вложения, но сам музей уже накоплен достаточная база. Достаточно снабдить традиционные постройки ханты, которые находятся под открытым небом на территории музея, необходимыми предметами быта, поселить в них (на время экспозиции) персонажей, которые бы демонстрировали весь традиционный уклад жизни ханты.

Хочется поздравить всех музейных работников с их профессиональным праздником и пожелать осуществления всех задумок! Думается, что нам всем будет интересно.

Лилия СПОРНИК



О размерах трудовых пенсий и персонифицированном учете

Новые пенсионные законы РФ № 166-ФЗ

"О государственном пенсионном обеспечении в РФ"

от 15.12.01 г.

и № 173-ФЗ

"О трудовых пенсиях в РФ"

от 17.12.01 г.,

которые кардинально изменили правила назначения

и исчисления пенсий, вступили в силу с 01.01.2002 г.

В связи с этим пенсионные законы

"О государственных пенсиях в РФ"

№ 340-1 от 20.11.90 г.

и "О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий"

№ 113-ФЗ от 21.07.97 г.

вступили силу.

на трудовую пенсию. Она состоит из двух частей: базовой и страховой. Размер базовой части трудовой пенсии по старости установлен п.п.ст.14 Закона № 173-ФЗ от 17.12.01 г. на уровне 450 рублей.

Размер страховой части пенсии зависит от фактически выработанного стажа и отношения заработка пенсионера к заработной плате по стране.

По состоянию на 1.01.02 г. осуществляется оценка пенсионных прав каждого пенсионера путем их конвертации в пенсионный капитал по формуле:

Пенсионный капитал = (расчетная пенсия - базовая часть) × ожидаемый период выплаты трудовой пенсии. /РП= (РП-БЧ)xt/

При этом ожидаемый период выплаты пенсии (Т) на 2002 год установлен 144 месяца (12 лет), а расчетный размер трудовой пенсии определяется для мужчин, имеющих общий трудовой стаж не менее 25 лет, женщин – не менее 20 лет, по формуле:

РП= стажевый коэффициент x (отношение заработка пенсионера к средней заработной плате по стране за тот же период) x среднюю заработную плату за 3 квартал 2001 года. /РП = СК x ЗР\ЗП x СЗП/

Стажевый коэффициент (СК) составляет 0,55 и повышается на 0,01 за каждый полный год трудового стажа свыше 20 лет для женщины и 25 лет для мужчины, но не более 0,75.

На территории РФ при определении размера пенсии отношение среднемесячного заработка застрахованного лица к среднемесячной заработной плате в РФ (ЗР\ЗП) учитывается в размере не выше 1,2.

Для лиц, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, в которых установлены районные коэффициенты к заработной плате, отношение среднемесячного заработка застрахованного лица к среднемесячной заработной плате в РФ учитывается в дифференцированных размерах. На территории г. Сургута и Сургутского района установлен районный коэффициент для работников непроизводственной сферы 1,5, следовательно, предельный размер отношения заработных плат (ЗР\ЗП) составляет 1,7.

Размер пенсии каждого пенсионера зависит от его заработка, стажа, наличия инвалидности и других обстоятельств. За разъяснениями размера Вашей пенсии Вы можете обратиться в Лянторский отдел пенсий Управления Пенсионного Фонда РФ в понедельник, пятницу с 9 до 17 часов. Перерыв на обед с 13 до 14 часов.

Начальник отдела пенсий Управления Пенсионного Фонда РФ в г. Сургуте Г. Лобачева
(Продолжение в следующем номере газеты)



Ко Дню славянской письменности и культуры

Сегодня малые американские города иногда выглядят больше по-русски, чем города российские. Во всяком случае, в 19 веке в России отдавали предпочтение частным домам, семейному укладу жизни. В квартирах чаще жили в больших городах.

И уж что самое печальное, по словамченого, разгром подверглась бытовая русская культура — мы разучились по-русски петь, есть и пить. Как известно все передовые мысли и идеи чаще начинались из столиц, и возможно Москва сейчас и не поют по-русски, но вот у нас в провинциях не только поют, но, Слава Богу, едят и пьют. Впрочем, и не по-русски тоже.

Как известно Россия не только многонациональна, но и многоконфессиональна. Поэтому несколько странно выглядели призымы В.Л.Мохнача о восстановлении письменности "старого стиля", измененного в 1917 году. Как мы все хорошо помним из истории, "старый стиль" календари напрямую был связан с государственным статусом православия. Не хочется верить в то, что профессор не знает о телесрещании ранненравии всех религиозных конфессий перед Российской законом и о том, что все они отделены от государства.

Чтобы вернуть в жизнь русские традиции, сегодня их необходимо не только изучать, но и развивать. Дни празднования славянской письменности и культуры, в рамках которых слушались лекции доцента московского Православного университета, В.Л. Мохнача в Лянторе, одна из составляющих такого развития. Не все из утверждений учченого можно было принять безоговорочно, из зала звучали вопросы сомнениями. Это и понятно, ведь русская культура, как и всякая другая, тесно переплетается с духовным опытом всех народов, населяющих нашу страну.

И выделять отдельно русские традиции от иерусалимских в России довольно сложно.

Но в любом случае, после всех передряг перестроичного времени попытки осознания в каком же культурном обществе мы живем сегодня — хороший признак.

Лилия СПОРНИК



Точка отсчета истины

За отправную точку мусульманского летосчисления принято событие, называемое «Хиджра», или переселение Пророка Мухаммеда (мир Ему) вместе со сподвижниками из города Мекка в город Медину, в то время Медину называлась Ясрибом, в 622 году н.э. Исход мусульман из Мекки имел благородную цель построения нового государства исламской веры во имя распространения среди людей благой вести от Всевышнего — религии покорности единому Богу, Исламу.

В основе мусульманского календаря Хиджры лежит пятилетний годичный цикл. Такой год короче солнечного и составляет всего 354-355 дней. Поэтому год от года наблюдается своего рода «отставание» солнечного календаря от лунного на 11-12 дней, и даты в мусульманском календаре, всегда приходятся на разные дни солнечного календаря. Заметим, что внимательно наблюдая за «жизнь» Луны, мусульмане также не менее пристально следят и за другим, дневным светилом — Солнцем. Так, в непосредственной зависимости от вос-

хода или захода Солнца исчисляются времена обязательных в религии мусульман — Исламе — молитв и намазов,

которые верующий исполняет в течение суток пять раз. Однако такое внимание со стороны мусульман к этим наиболее ярким объектам на небесном своде совершило либо никаких либо проявленияй языческого мировоззрения, поскольку поклоняются им мусульмане только Создатель, а обладающие Луной и Солнцем являются еще одним проявлением их покорности Богу.

В таком изучении окружающего нас мира есть и другая положительная сторона. Проявляя искренний интерес к тому, что сотворен Всевышним, человек видит гармонию и грандиозность этого устроения. И ему открывается путь к постижению основополагающего, в вере к признанию того, что этот мир не мог возникнуть самото себя — всего, что существует, кроме Самого Всевышнего, есть Создатель — величайший, всемогущий, единственный, не нуждающийся ни в одном из своих созданий.

Альфина ИСМАГИЛОВА



«Лучшая акушерка города»

В канун Международного дня акушерки, который ежегодно отмечается 5 мая в Лянторской городской больнице состоялся конкурс "Лучшая акушерка города". Начало соревнований стали выступления конкурсанток с докладами и рассказами о профессии. Первой с докладом "Об основах акушерства" выступила М. М. Никитина. В ходе выступления было выдвинуто предположение, что первым акушером был... Адам, принимавший роды у Евы (больше-то некому было!).

Следующим стал спич Л. Б. Шулев-

овой — первой акушерки нашего города. В далеком 1981 году, когда она с семьей приехала в поселок, ЛБ не была еще и в планах. Штат существовавшей тогда Пинской амбулатории, включая и саму Людмилу Борисовну Шулевову, составлял всего два человека. О некоторых фактах из истории развития медицинского обслуживания города, которые поведала первая акушерка, зрители конкурса услышали впервые.

Право называть "Лучшей..." было возможно лишь при полном соответствии всем критериям, а

именно: опрятность, организация рабочего места, безупречное ведение документации, содержание рабочего кабинета, теоретические знания и умение работать с пациентами. Кроме того, для начала конкурса пациенткам женской консультации и гинекологического отделения было предложено заполнить специальную разработанную анкету. Итогом анкетирования стал анализ удовлетворения женщин качеством работы акушерок и выяснение возможных кандидатов на звание "Лучшей...". В итоге "за внимательное отношение к пациентам, доброту, уважение, а также аккуратность, отзывчивость и чувство долга" лучшей акушеркой города была назначена Маланя Михайлова Никитина. Победительница конкурса был вручен диплом, а также "вменено в обязанность" ежедневно носить "джайзер" с надписью "Лучшая акушерка города".

Анастасия ВОЛКОВА



Пешком по городу

Иначе чем "капризной" весеннюю погоду в этом году не назовешь — то солнце и духота, то ливень, переходящий в град; то прохожие, разгуливавшие по городу в футболках, то они же, но уже в зимнем обмундировании. Тем не менее, лето все ближе и лянторцы готовятся к встрече с ним. Благодаря "субботникам", эстафету которых вот уже вторую неделю городские предприятия передают друг другу, территория Лянтора обретает облагороженный вид. Свою законную лепту в чистку улиц города от скопившегося за долгую зиму мусора вносят работники ЖКХ. Отрадно видеть, даже в пасмурную, дождливую погоду труженики коммунального хозяйства не забывают о своей работе и не покидают рабочих постов. Ответственное отношение к своим обязанностям, безусловно, вызывает уважение.

Готовится к летнему сезону и торго-вые предприятия, частные предприниматели. Так в выходные дни ОРС "Лянторский" осуществляет выездную торговлю — праздничное горожане имели возможность открыть в выездных летних мини-кафе, которые расположились на городской площади и на уличной территории гостиницы "Невьянск". Еще одно летнее кафе (частное) располагается в районе старого городского рынка.

Но выходные проходят быстро и в жизни как-то все чаще будни, а значит, и работа, детский сад, магазины. Вот и сегодня иду на работу привычными тропами. Лейзаки все те же, все знакомы.... И сбитые знаки "пешеходный переход" и стоя бродячих собак, греющихся под солнцем.

Отлов беспризорных собак, о начале которого сообщила городская ветеринарная служба, многие горожане ждали с нетерпением. Недавние случаи нападения собак на людей заставили многих пересмотреть мнение о "не гуманности мер по ликвидации беспризорных животных". В нынешнем году, после отловов и предусматриваемого законом последующего содержания собак будут усыплять и утилизировать, что в отличие от практикуемого ранее отстрела является более гуманным и менее "случайно-харacterным" методом борьбы с бездомными животными.

Иду дальше. Неожиданностью для всех, кто частенько бывает в третьем микрорайоне (в том числе и для меня), стало наблюдение исчезновения "знатнейшего" огромной лужи, что находилась (а точнее находилась) вблизи магазина № 3 "Все для дома" — водой засыпает песком. По видимому, ликвидация лужи является очередным из этапов подготовки города к каскадному потопу. Вполне возможно, что к той же статье относится и уничтожение проржавевшего каркаса информационного стенда, который уже не первый год бесхозно стоял в районе комитета по культуре. Помимо всего этого исчезли старые ограды вдоль дорог.

Город готовится к празднику, и по-вместе распустившаяся верба да проблевывающая кое-где зеленая трава придают городу весенний и нарядный вид. А погода... она нападает, как вы увидите. Телла вам!

Анастасия ВОЛКОВА



"Сделаем театр вместе"

Под таким девизом проходили в минувшую субботу спектакли театральных студий МУ "Дом народного творчества" ("Искра") и ДК "Строитель".

Детский коллектив под руководством Столбовой Людмилы Александровны рассказал историю о том, что добрые дела никогда не забываются. Веселый Арбузкаожертовал свою косточку, чтобы спасти заболевшую ласточку. Арбузка трагически погиб, но добрые эльфы и феи посадили семечки Арбузки в землю, и они обратились новым смелым героям.

Юные актеры из театральной студии "Ассорти" (руководитель Островская Лариса Дмитриевна) представили на суд зрителей пьесу В. Константиновой "Сюрприз для Леппи". Веселый и отважный Леппи в поисках отца пришелось встретиться с разными препятствиями и научиться многим полезным вещам, например, чистить зубы и ладить с товарищами. Сюрпризом оказалась сам пapa, который и придумал для дочки все приключения.

Самым подготовленным и зрелищным среди детских театральных коллективов выглядел театр "Ульбка". Ребята показывали новую историю по мотивам русской народной сказки "Репка". Сюжетная линия осталась прежней, а вот героев добавилось. Появились Пугало и авантюристка Ворона, которая пыталась погубить репку и склонить ее к тому, чтобы и сама съесть ее. Сюрпризом оказалось сам пapa, который и придумал для дочки все приключения.

Самым подготовленным и зрелищным среди детских театральных коллективов выглядел театр "Ульбка".

Ребята показывали новую историю по мотивам русской народной сказки "Репка". Сюжетная линия осталась прежней, а вот героев добавилось. Появились Пугало и авантюристка Ворона, которая пыта-



Ура! Наконец-то это свершилось!

Первого мая в нашем городе открылось первое детское кафе "Малыш". Родители с детьми теперь могут провести свой досуг в теплом, уютном, красивом помещении. Заглянула туда и я с сынишкой. Встретили нас с улыбкой и вниманием. В меню предложили мороженое шеши видеов, хотите с наполнителями, пекаристы: шоколад, шоколадные джемы, различные соусы. Мороженое на палочках - выбирай любое! Большой ассортимент здесь предлагается и для любителей коктейлей: молочный, шоколадный, фруктовый, кофейный аромат и шоколад. Кондитеры ОРСа "Лянторский" тоже стараются на славу - они приятно удивят вас всевозможными пирожными, кондитерскими изделиями, желе. Вся выпечка не только вкусная, но и свежая. Завозят ее ежедневно, к открытию кафе.

С радостью дети сюда приходят отмечать свои дни рождения и памятные даты. Вселяются, играют и поют под караоке. Для проведения развлекательной программы, по желанию родителей, можно пригласить профессионалов.

И не дорого: пирожное стоит 3,60 руб., желе - 2,50 руб., мороженое - 14 руб., а один приглашенный скажочный персонаж - 25 рублей в час.

Приятно отдохнуть и вкусно по-

кушать в уютной обстановке, где что-то лепят дети, играет музыка, навеивая мысли о своем давно прошедшем детстве.

Наталья ПАНИНА



Лилия СПОРНИК

ПОПРАВКИ

В материале "Готовим кадры" (№19 (81), май 2002 г.) были допущены неточности. Гостями вечера "И пусть не рвется эта нить", проходившего в конце апреля в школе № 5, были представители организаций СУМР-3 (председатель профсоюзного комитета А.А. Поломинов), АТП (главный инженер В.К. Обремек), УТТ-1 (начальник производственно-технической службы О.А. Лежин). Автор статьи Саняра АСАНОВА приносит свои извинения.

В рубрике "Лянтор за неделю", вышедшей в №19 (81), май 2002 г., была допущена ошибка. В действительности 5 мая ансамбль "Иван да Марья" представил концертную программу "Святая Русь" в МУ ДК "Нефтяник".

ПРОГРАММА

народного гуляния "Славянский базар", посвященного Дню славянской письменности и культуры, которое состоится 26 мая на городской площади

12.00 – Театрализованная концертная программа "Славься, наш глагол – слово яркое!"

12.00 – Торговые ряды "Славянский базар",

13.00 – Развлекательная программа для детей "Хороводница"

14.00 – "Славянские забавы и потехи"

14.00 – Спортивные игры и состязания "Богатырская наша сила"

16.00 – Закрытие праздника

Спорт

Бокс

5 мая в г. Сургуте проводилось первенство ХМАО по боксу среди юношей 1988-89 года рождения на призы чемпиона Европы В.Ф. Черновых. В соревнованиях принимали участие 20 команд округа. Лянторские спортсмены: Шадрин Володя занял первое место, Губин Василий - 3 место.

Волейбол

7-8 мая в спортивном комплексе "Юность" разыгрывался Кубок г. Лянтора по волейболу. В соревнованиях принимали участие 8 команд: НГДУ "ЛН", ЛВМУ, "Юность", "Ветеран", "Спартак", "Динамо", МУП "ЛГКХ" и Энергосервис. Игра шла по "олимпийской системе" - с выбыванием после проигрыша. Юные волейболисты команды "Юность" (учащиеся ДЮСШ) со счетом 3:2 выиграли у "Ветеранов" и в финале встретились с командой НГДУ "ЛН", которую тоже обыграли со счетом 3:1.

Легкоатлетическая эстафета

9 мая проводилась традиционная легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Победы. В соревнованиях принимали участие 8 сборных команд, которые были поделены на две группы. В первой группе соревновались команды юношеско-образовательных школ, где места распределились следующим образом: 1 место – средняя школа

№ 4, 2 место – средняя школа № 3, третью – средняя школа № 6. Во второй группе среди организаций и предприятий города первой пришли команда Лянторского нефтяного техникума, вторая была команда "Спартак", третью – НГДУ "ЛН". Самый лучший результат показал Сергеев Владимир (ЛНТ).

Легкая атлетика

10-12 мая в нашем городе проводилось зональное первенство по легкой атлетике среди учащихся 1987-88 г.р. в зачет Спартакиады школьников ХМАО "Олимпийская юность" "Юргы". В соревнованиях принимали участие 6 команд: г. Сургут и Сургутский район, г. Лянтор, г. Пыть-Ях, г. Нефтеюганск и Нефтегорский район. В программе 4-борьбы спортсмены выполняли: метание мяча, прыжки в длину с разбега, бег 60 и 500 метров девушек и бег 60 и 800 метров – юношей. Завершающим видом стал забег на 60 метров, бежали 3 юноши и 3 девушки. В общекомандном зачете команда города Лянтор заняла пятое место.

12 мая в г. Сургуте на лыжной базе "Сайма" прошел IV Сургутский марафон, посвященный Дню Победы. Среди мужчин на дистанции 5 километров лянторские спортсмены заняли первые места в различных возрастных категориях: Королев Иван, Байбурин Ра-

миль, Кондратьев Виктор. Вторыми пришли Сергеев Владимир и Кизиченко Юрий. Среди женщин второе место заняла лянторская спортсменка Виноградова Марина.

Настольный теннис

12 мая 2002 года в спортивном комплексе "Юность" проводилось первенство по настольному теннису среди бюджетных организаций в зачет II Спартакиады, посвященное 10-летию г. Лянтора. В командном первенстве 1 место заняла команда образование, 2 место – команда МУП "ЛГКХ", 3 место – "Спартак". В личном первенстве среди женщин первое место заняла Ермолова Е., 2 место – Федорева А., 3 место – Пельмысская У. У мужчин первое место занял Санин В., второе место – Чинилов А., третье – Байкенов С.

Шахматы

12 мая в спортивном комплексе "Юность" проводилось первенство города по шахматам среди бюджетных организаций в зачет II Спартакиады, посвященное 10-летию г. Лянтора. В общекомандном первенстве первое место заняла команда образования, второе место – команда ОГПС-21, третье – команда "Спартак". Среди женщин первое место заняла Батыршина З., второе место – Семененко Н., третье – Арикова И. У мужчин первое место занял Иванов А., второе место – Герасимчук И., третье – Бахир В.М.

16 Спартакиада

В апреле месяца завершилась 16 Спартакиада среди общеобразовательных школ, посвященная 10-летию города Лянтор, по семи видам спорта: волейбол, лыжные гонки, мини-футбол, баскетбол, шахматы, настольный теннис и легкоатлетический кросс. На всех этапах проведения Спартакиады было охвачено более 1500 учащихся.

В легкоатлетическом кроссе (22 сентября 2001 года) лучшую подготовку показали учащиеся средней школы № 3. В соревнованиях по мини-футболу (16-23 октября 2001 года) юноши средней школы № 3 заняли первое место. В состязаниях по баскетболу (14-24 декабря 2001 года) призовое место среди юношеских заняла команда средней школы № 5, среди девушек – средняя школа № 1. 11-18 февраля проводились соревнования по волейболу, где юноши средней школы № 1 заняли первое место, девушки первое место заняли команда средней школы № 3. В лыжных гонках, проходивших 15-16 марта, первыми пришли к финишу ученики средней школы № 3. Наиболее зрудованными в шахматах оказались юноши средней школы № 4. В настольном теннисе первое место заняла средняя школа № 5. По итогам Спартакиады на первое место вышла средняя школа № 3, на втором месте школа № 1, на третьем – школа № 4.

Подписку на нашу газету с любого месяца и на любой срок можно оформить в редакции газеты, а если по каким-либо причинам Вы не можете посетить нас, то просто позвоните по телефону 21-404 и мы сами к Вам придём.

ЛЯНТОРСКАЯ НЕДЕЛЯ

Уредители: Администрация города Лянтора.

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации (г. Тюмень). Регистрационный номер ПИ № 17-0013 от 27.04.2000 г.

Свои отзывы и замечания Вы можете направлять в редакцию газеты по адресу:

628449, г. Лянтор,
Б микрорайон, здание № 9.

Телефон редакции: 21-404.

Газета принимает частные объявления и рекламу.
Цена свободная.

Редактор В. Третьяков,
Шеф-редактор Р. Шмелева.
Фото Н. Панини.

Номер подписан в типографии 17.09.02 в 10 час.
Тираж 6000 экз. Объем 2 лн. Заказ № 0424/2002